PREGUNTA 1: Se considera la funcion:

ax? —2 six < -2
f(x) = a si—2<x<2 (a€R)
X x> 2

a) Calcula el valor de a para que f sea continua en x = —2. (1 punto)

b) Para a = 2 estudia la continuidad de la funcién. (1 punto)

La funcién es continuaenx=—2 si:. lim f(x)=f(—2)

a)
f(—2)=4a-2
Existe lim f(x)si lim f(x)= lm f(x).
=i X——27 x——2t
lim f(x)= 4a—2
- s 4a—2=a—a=—
im f(x)=a 3
x——2%
2x* =2 six< -2
b) Sia=2:f(x)=142 si—2<x<2
X six > 2
- f(=2)=6
lim f(x)=6
S L 5 Jim f(x)= lim f(x) — No existe lim f(x).
lim f(x)=2 x==12" x—=—2+ x—=—2
x——27

La funcién no es continua en x = — 2, tiene una discontinuidad de salto finito.

- f(2)=2
lim f(x)= 2
e — lim f(x)= lim f(x) — Existe lim f(x).
lim f{X) =2 X327 x—27 x—2
x—2t

.f(2) =2 = ffm1 f(x) — Lafuncion es continua en x = 2.



PREGUNTA 2: Una empresa de compra y venta de automoviles ha realizado un
estudio sobre sus beneficios y pérdidas, en miles de euros, a lo largo de los
ultimos 10 anos y ha comprobado que se ajustan a la funcion:

F(t)=t3—-18t>+81t—3 si0<t <10

a) ¢En qué anos de producen los valores maximo y minimo de dicha funcion?
¢Cuales son sus beneficios maximos? (1 punto)
b) Determinar sus periodos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

a) Fescontinua esI[O, 10] por tratarse de una funcion polinémica.
Fit)=3 —36t +81=0—>t=3t=9
F(t) = 6t — 36 |
'F”{S) —18—36=—18 < 0 — Ent= 3 se alcanza un maximo.
'F”{Q} —54—36=18>0 — Ent= 9 se alcanza un minimo.

Por tanto, el valor maximo de la funcién se alcanza a los 3 afios y el minimo
a los 9 anos.

-FEB) =27—162+243—-3=105
El beneficio asciende a 105.000 €.

b) Periodos de crecimiento: (0, 3)U (9, 10)

Periodo de decrecimiento: (3, 9)

PREGUNTA 3: Con un trozo de alambre de 12 cm de longitud se pueden formar
distintos rectangulos. ¢Cual de ellos tiene la superficie maxima? (1,5 puntos)

Sean x e y las dimensiones del rectdngulo. Se cumple que:
2x+2vy=12—=x4+y=06

Asi, la funcion que debemos maximizar es: S(x) = x(6 — x) = 6x — x*
Sx)=6—2x=0—>x=3
5(x)= —2 < 0 = En x = 3 alcanza un maximo.

Por tanto, las dimensiones del rectangulo de superficie maxima son 3 cmy 3 cm,
es decir, un cuadrado de lado 3 cm.



PREGUNTA 4: Sea la funcion f(x) =

2x+1
X

a) Determina el dominio de la funcion y los intervalos en los que es creciente o
decreciente. (1 punto)

b) Halla sus asintotas. (1 punto)

c) Dibuja un esbozo de la funcion. (1 punto)

a)

Domf=R — {0}

f(x)= _—1 < 0 — f(x) decreciente en R — {0} y no tiene extremos relativos.
%

JDr'mcl ol — Asintota vertical: x = 0

X — X

fim X +1 = 2 — Asintota horizontal: vy = 2

X —F oo X

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabolicas ya que tiene asintota
horizontal cuando x — +eoy cuando x — —ece.

X 2

) « Cortesconel eje X: f(x)=0— 2] =G_>Xz__1_}[_71'ﬂ]

« Corte con el gje ¥: no tiene.

=¥




PREGUNTA 5: Calcular el area limitada por la curva y = %xz - gx +1,eleje Xy

las rectas de ecuaciones x=2 y x=3. Hacer una representacion grafica
aproximada de dicha area. (1,5 puntos)






